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Exercices de comptabilité pour
les cours complémentaires

(Suite et fin)

Compte de Caisse

J'ai vendu une nichée de 6 porcs à 140 fr. la paire, 3 porcs gras de 150, 160
et 170 kg. à 2 fr. 20. J'ai perdu 2 porcelets estimés 40 fr. pièce1. J'ai gardé pour
mon ménage 2 porcs de 160 kg. chacun à 2 fr. 20. L'alïourragement est revenu à
3 fr. 80 par jour en moyenne. Les intérêts et les impôts s'élèvent à 5 % de 2000 fr.

Etablir le bilan au 1er février 1940 et au 1er février 1941, le compte de caisse
relatif à l'exercice, le résultat de l'exploitation (683 fr.).

Inventaire et Caisse (combiné)

M. Jean Torche, à Estavayer-le-Lac, a ouvert un atelier de réparation. Etant
célibataire, il paye 3 fr. 80 par jour pour sa pension.

a) Inventaire au 1" janvier 1941 : En caisse 172 fr. 40.
Valeur de l'outillage 687 fr. 20 ; matières premières 683 fr. 30 ; dépôt au carnet
669 fr. ; créanciers divers 858 fr. 60.

Dû : 13 jours de pension.

b) Opérations du mois :

Le 6. Il reçoit de clients débiteurs 121 fr. 35. Il paye 16 jours de pension,
ajoutant 4 fr. de bonne-main.

9. Il paye pour mat. premières 19 fr. 15.

10. Il paye pour matériel et outils 192 fr. 70. Il encaisse pour réparations
diverses 37 fr. 50.

11. Il paye sa cotisation aux Arts et Métiers 10 fr. et l'abonnement au
journal local 7 fr. 50.

12. Il reçoit pour travaux divers 173 fr. 80.

13. Il paye note Publicitas pour annonces 17 fr. 10.
13 II paye sa pension pour la première quinzaine de janvier et 45 fr. pour

location de son atelier.
17. Il paye pour objets de bureau 7 fr. 90.

19. Il encaisse pour divers travaux 71 fr. 40.

20. Il paye pour achat d'outils 30 fr. 70.

27. Il reçoit de divers clients 314 fr. 50.

31. Il paye la pension de la deuxième quinzaine de janvier. Il remet 5 fr.
à une collecte pour le Don national et prend 110 fr. pour compléter
sa garde-robe. Il dépose à la Banque 65 fr.

1 La perte des deux porcs ne peut figurer aux Dépenses du compte de
caisse puisqu'elle ne représente pas une sortie d'argent. C'est une diminution
de ma fortune, une valeur de moins à l'Actif de l'inventaire de sortie ; du fait
qu'elle n'y figure pas, ce dernier en est diminué d'autant.
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c) Inventaire au 31 janvier 1941 : Caisse Banque
Créances non rentrées 793 fr. 90. Matières premières 616 fr. 30. Outillage :

déduire 1 y2 % de la valeur au 1er janvier et ajouter les acquisitions du mois.
Jean Torche doit 85 fr. à un fournisseur nouveau.
Etablir : L'inventaire d'entrée, l'inventaire de sortie, le livre de Caisse, le
résultat du mois.

d) Travaux complémentaires : Un projet d'annonce.

Réponse : 229 fr. 90. Quittance de Publicitas.

Comptabilité d'un fermier de 24 poses

La comptabilité du fermier Pierre Bugnon se présente comme suit :

1. Capital d'exploitation :
22 février 1940. 22 février 1941.

Bétail Fr. 6210 6100
Chédail » 5000 8 % déprécié

2. Capital de roulement :

Marchandises, provisions » 1500 1800
Caisse » 300 solde de sortie.

Créances : 1 oblig. Banque de l'Etat. » 3000 3000
1 carnet d'Epargne » 650 1750

3. Dettes :

Un compte courant à la Banque populaire. » 1950 2000

Dettes chirographaires » 400 350

Remarque. —• Le compte de caisse donne ce qui suit :

Total des entrées (solde d'entrée compris) Fr. 4350
Total des sorties » 3800

La valeur d'inventaire du chédail à la sortie a subi une diminution de 8 %

pour dépréciation. Etablissez cette comptabilité et déterminez le résultat par un
Bilan. Réponse : Augm. 1140 fr.

Bons mots

Une maman conduisait en classe son douzième enfant.
— Voici, dit-elle à la maîtresse, le douzième que je vous conduis.
— Bien, Madame, et comment s'appelle-t-il
— A la maison, nous lui disons simplement Biribi.
— Comment t'appelles-tu, demanda la maîtresse au nouvel arrivé
— Biribi, lui répondit-il.
Et, de sa plus belle plume, la maîtresse l'immatricula sous ce nom qui n'est

pas encore connu au martyrologe romain.
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